

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.
 Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
 Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
 Előfizetési pénzek postautóval küldhetők.
 Egyes számok 20 fillérért kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Negyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
 kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szóig 2 kor. 60 fill., azontul minden szó 2
 fillérével számítottatik.

A nyiltérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
 Velünk fizetendőben levő hirdető-irodák, elő-
 fizetők, vagy a gyakorlati hirdetőket tetemes díj-
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

← vasárnap reggel. →

A hirdetőket, előfizetőket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

924/1907 szám.

Hirdetmény!

Az 1907 évre megállapított kereskedelmi és iparkamarai illetékről szóló kivetési lajstrom, az abban kitüntetett összegek behajtása céljából az illetékes kamara által megküldetett.

Minélfogva felhivatnak az érdekeltség azon iparkamarai illeték fizetés kötelezettjei, kiknek évi illetéke 4 koronát meghalad, hogy tartozásukat 8 nap alatt különbeni megzárólagos terhe alatt okvetlenül Léva város adóhivatalánál fizessék be.

Városi adóhivatal.

Léva 1907 évi május hó 3-án.

Komzsisz Lejos
adóhiv. főnök.

A munkások hiánya.

Alig két év előtt szinte büszkeséggel irtunk arról, hogy vármegyénkben, különösen a lévai járásban nyoma sem volt a kivándorlási kedvnek. Munkásnépünk állandó foglalkozást talált idehaza is s azt gondoltuk, hogy talán évek múlva sem beszélhetünk kivándorlásról. Ime a kivándorlási kedv, mint a vízbe dobott kő után a hullámok egyre tovább terjednek, már nálunk is felütötte a fejét, hogy bizony komolyan kell gondolkoznunk felőle.

Eleinte szorványosan csak egy-egy eset fordult elő, Nagykoszmályon, Berekalján, Csejkön, de most már csapattól mennek a munkások Amerikába. A múlt hetekben Garamszőlősről egy egész szállítmány indult Kanadába, egy más rész Argentínába.

És ez a kivándorlási szenvedély olyan mint az iszákosság. Terjed a nélkül, hogy megakadályozni lehetne. Minálunk is csakhamar úgy lesz, mint Magyarországon felső részein. Ha valaki Lévatól Garamberzencén át Zsolnáig, vagy Kassától egész a Vágvölgyéig utazik, hát szomorú tapasztalatokat kell szereznie.

TÁRCZA.

A csődökről.

Tillier Claude XXV. pamfletje.
 Fordította: dr. Karafáth Máriusz.
 (Folytatás.)

Elvégre hát azt hiszi a csődös, hogy a hitelezői részéről a legnagyobb tapintatot érdemli, hogy nincs tiszteletre méltóbb dolog mint a tisztességes bukás. Ha a kormány kötelességét teljesítene, akkor menedékpénztárt létesítene a szegény csödbe jutottak számára, kik nem tudták a katasztrófájukat hasznukra fordítani. Emlékszem rá, hogy az „Association” első kiadója, ki hitelezőit 60%-kal elégitette ki, a legkomolyabban kért tőlük tőkét egy nevelő intézet felszerelésére; egy másik ajánkozott, hogy megmentett tallérjaival oly feltétel alatt jön vissza a tengerentúlra, hogy a nyaralóját megtarthassa; egy harmadik, hogy valahogy nagyon ne sülyedjen a jó módból a közép-szerűségbe, azt akarta, hogy hagyják meg neki fényes butorzatát. Hitelezőikre nézve az utóvégre jó üzlet lett volna; legalább azokban a szép tükrökben újra nézegetheték volna magukat, s egy pillanatra bele-sülyezhettek volna magukat azokba a fel-séges támlás székekbe, midőn ott a 25%-ukat keresték, a mely előnytől jelenleg elesetek.

Az emberi könyörületesség határozottan a legostobább és leginkább birkához illő erény, melynek okoskodása a legkevésbé okos. Sokan Lafarge*) asszony fölött sajnál-

Amit látni és tapasztalni fog, az szinte megdöbbentő.

Virágzó falvakban, ahol az 1900-iki népszámlálás alkalmával 1200 lelket számlált össze a hatósági közeg, ma 500-600 lelket alig talál az ember, ezeknek is 50%-a asszony, 40%-a gyermek és csak 10%-a férfi, akik közül azonban a legfiatalabb túlhaladta az 50 évet. — A többi 600 egyén elvándorolt Amerikába kenyeret keresni, vagy megszökött a katonai szolgálat elől. — És idehaza?!

Az asszony és gyermek járja a mezőt, törli a földet a gabona alá és ő maga kénytelen tavasztól őzig az összes gazdasági munkát végezni és aratni.

Vág-Ujhelytől—Kassáig, tehát a termékeny Vág és Hernádvölgyben hiába kerestük a férfi munkást, aki vágta volna a rendeket. Kis sarlóval kezében csak asszonyi aratót lehetett látni, aki az árpát, rozstot és zabot iparkodott tető alá hordani, hogy legalább az adóra és kenyérre szükséges összeget előteremthesse.

600 kilométer hosszú utvonalon, a vasut mindkét oldalán gazdagon termő gabona földek terültek el, ahol javában folyt az aratás.

És ezen a rettenetesen hosszú utvonalon 4100 asszony vágta a rendet és csak (3), mond három férfi. A többinek se hire, se hamva. — Hiába várja az ember, hogy talán másik határban másképpen van. Ahány határ, annyi családótt reménység. — És ha véletlenül szóba áll az ember egynehány asszonnyal és kérdi tőle, hol a férfi, hol a családtenntartó? A válasz erre soha sem más: Amerikában Uram! Ott keresi a pénzt, és küldi haza, ha egyáltalán keres valamit.

Az igaz, hogy a kintlevő családtag, már t. i. a melyik nem lump, haza is küldi megtakarított pénzét, de ide haza a család maga erkölcsében megromlik.

kozna, egyesek rajongó könyörületességgel viselkednek iránta, de ki törődik a szegény, alatomosan legyilkolt Lafarge urral? És viszont ki merne az alávaló, gaz családok sorsa fölött sajnálkozni azzal a nyomorral szemben, melyet előidéztek? Nem biztatná az a részvét a gonoszokat? Ha éreznék magamban ilyen részvéteket, bizony szemrehányást tennék magamnak, akár csak magam követtem volna el bűnt. Eszerint sajnálkozni kellene a gyilkos felett, ha áldozatának megfojtásakor kezét megsebezte; s ép így a farkas fölött, kinek torkában a szétmarcangolt bárány egyik csontja fenakadt. S ha ez már ugy esett a farkassal, hát kijelentem, hogy agyonlövethetném a kutyámat ha látnám, hogy a sérült farkas sebet nyaldossa.

Hagyjátok ezt a részvéteket, ha van szívetek, me'yben az ébredhet, a szegény családok számára, kik keservesen összetakarított kelengyjüket amazok kezére bízták és kik most rabszolgásgúkat és hajadon voltukat bizonytalan időig kénytelenek folytatni; tegyétek félre azon hatvan éves magánzóknak, iknek ok nem hagytak más menedéket mint a szegények házát; tartásotok fenn azon hiszékeny és nagylelkű egyének számára, kiknek azok baráti megszólítással hizelegtek és kik, miután már maguknak nincs pénzük melyet azok kikönyöröghetnének tőlük, azt alázatos bizalmukban más-unnak kérték számukra; tartásotok fenn azon szerencsétlen munkásoknak, kiknek kicsiny de tisztességgel szerzett vagyonkájuk e végtelen pénztárban végleg eltűnt. Szegény emberek! napi szükségleteikben takarékos-

Nő a törvénytelen gyermekek száma. Az alispáni hivatalnál vezetett nyilván- tartás tehetne erről bizonyosságot.

Az egy gyermek rendszerről tudjuk, hogy mily veszedelmet rejt magában a nemzeti lét, az állami lét fennállására. De ez, ami itt a felvidéken történik, ez már megmetyeljezi az embereket s a következménye az, hogy alig látni itt fenn a falvakban egészséges, ép gyermekeket.

A veszedelmes betegségek minden faja dul közöttük, de hiszen ilyen viszonyok között ez természetes is, mert nincs senki, aki ezekről a gyermekek-ről gondoskodna. Az anya tul ad rajta, mert fél, hogy a törvényes fél előkerül s meggyúl a baja. Az apa pedig tagadja, hogy köze lenne hozzá. Mert nem akar ugyancsak bajba kerülni, ha hazajön a férj, kinek, bár csak ideiglenesen is, a helyét elfoglalta.

Igy áll a dolog különben a fiatal- ság azon részénél is, aki 20-ik életévét betöltötte.

A felvidéki vármegyékben hiába hívják sor alá a fiatalságot. — Aki itthon van, az nem fog katonai szolgálatot teljesíteni, mert hibás, vagy nyomorék. Azok száma azonban, akik fegyverforgásra alkalmasak lennének, alig teszik ki a sor alá kötelezettek 10%-át. — Például veszszük Árva- megyét. Itt 2119-re rug a hadkötelesek száma a vármegyében. Ezek közül Amerikában van 1695, s szerte az országban 200. Liptóme gyében a had- kötelesek száma 3130, Amerikában van 2460. Szepesme gyében a hadkö- telesek száma 4361, Amerikában van közülük 3390. Sárosme gyében a had- kötelesek száma 4023, Amerikában van közülük 2673. Turócme gyében a hadkötelesek száma 1711. Több mint 70% Amerikában van. És így van ez a felvidéki vármegyékben mindentűt. És így lesz nemsokára nálunk is.

A kivándorlási betegség az embe-

reknél már egészen veszedelmes kórrá nőtte ki magát. Itt már csak gyökeres orvoslással lehet a bajon segíteni. Ha elüszkösödik a seb, akkor már késő lesz az operálás. Különösen utját kell szegni már csak azért is, mert már a vármegyénk magyar lakosságára is annyira átragadt ez a betegség, hogy nemsokára egyáltalán nem lehet férfit itthon találni.

Érdekesen jellemzi az esetet egyik Garammenti községbeli bíró, a mely községben az egy gyermekrendszer uralkodik. Elmondja, mivel nekik munkabíró gyermekeik nincsenek s egy gyermek a gazdasági munkát elvégezni képtelen, cselédet kellett csaknem minden gazdának tartani. Tót legénykéket fogadtak, a kik dolgoztak. De mióta Barsvármegyében is kiűtött a kivándorlási láz, hát a tót cselédek is felmondták a szolgálatot és kimentek Amerikába. És ez arra kényszeríti a gazdákat, hogy birtokaikat bérbe adják addig, míg akként nem fordul a világ sora, hogy annyi gyermek nevelődik a köz- ségben, a mennyi képes lesz a föld megmunkálására.

A munkáskéz hiánya a lévai piacon is feltűnően érezhető. Felvidéki tótjaink közül alig egy-kettőt látni. Nem csoda tehát, ha a jó munkás keresett lesz s a napszámok igen magasra emelkedtek.

Önkénytelenül felmerül a kérdés; mi lesz akkor, ha a magyarságra is átragad a kivándorlási láz. Ez az igazi szociális kérdés. Erről kellene valami uton-módon intézkedni, mert hiszen Magyarország népessége nem oly sűrű, hogy megállhatást ne találna rajta minden ember, a ki dolgozni akar.

Nagyban érezzük a munkás kéz hiányát, még jobban érezzük majd aratás idején. Valóságos Isten csapása lesz azokon a községeken, hol az egy gyermekrendszer következtében a gazdának nem lesz, a ki termését még csak be is takarítsa.

iránti önzetlen közöny mely azokat oly magas fokra emelte, mily szívekben huza meg magát most? Hát ti, nagy hazafiak, kik oly higgadtan léptetek a vérpadra, ti félelmet nem ismerő harcosok, kik oly szilárd léptekkel mentetek a halálba kiket semmi fontolgatás nem tudott meglassítani, ti nemzetek-e ezt a tisztátalan fajzatot? E ismeritek-e ivadékotoknak ezt az irigy kalmár népet melynek megkövesült szívében nem lakik más szenvedély mint az arany szerelme; mely azt az aranyat az utcasárból is kikaparja magának, sőt még az úrlétkben is keresi? E nyomorultak végleg elfelejtették a ti dicsőségeket; nem tudják mit jelent e két szó: „haza és becsület,” a szívük csak akkor dobog hevesebben, ha valaki jó üzletről beszél nekik! Pantheon helyett tőzsdét építettek és félistenek itt találhatók. Hiába szoritotta őket a végeket ama hatalmas ösvényhez, melyet ti a világ egyik végétől a másikig taposatok, ok nem akartak arra lépni. Inkább hintóban utazzák be Európát mint napi menetelésekkel. A mint régi meg- élhetőséket, egy uralkodó életmódját, kellő méltósággal újra megszerezték, az udvarok- hoz való bejárás jogáért koldultak; könyörögték az orosz császárnál, az osztrák császárnál, a porosz királnál, hogy ismét nemzet lehet- senek. Minden nemzetet megcsaltak, mely bizott bennük, mindentűt hazudtak, a hol csak beszéltek; régi fegyvertársaitokat meg- fojtatták, nagyköveteik csak kereskedő segédjeik voltak nekik: eladták az uralko- dónak a szabadságot béke és kereskede- lemért. Rólatok még beszélnek ugyan némi

*) Erdősök bűnpör hősnője, kit azzal vádoltak, hogy férjét megmérgezte.

A Bars megyei Gazdasági Egyesületnek 1906. évi működése.

(Folytatás.)

Munkás népiük télen nem talál foglalozást, ezért a háziipar kiterjedten való okszerű üzése nagy hiányt pótolna, ha egyuttal munkás népiük, különösen a szentkereszti vándormunkások több kedvet mutatnának.

Az okszerű növénytermelés képezi kisgazdáinknak jövedelmi forrását, vármegyénk talaja és éghajlata a sörárpa termelésre kiválóan alkalmas 500 m/m. hanna pedigree (morva származású) árpát 21 község kisgazdáinak részére 11 K. 50 filléres kedvezményes árban osztott ki, a vármegye valamennyi járásából vették igénybe ezen kedvezményt, kivéve az oszlányi járást; ezen évenként ismétlődő actió hatása nagyon meglátszik kisgazdáink eladott árpájánál; s azt mondhatjuk, hogy kapánövények után, a sik vidékünkön is kiváló sörárpa terem s minősége a hegyvidékivel vetekedik.

Vetőbúkkönyt, takarmány répamagot és arankamentes heremagot is adunk egy pár tőrekvő község kisgazdáinak és az arankamentes vetőmag nagyon nehezen szerezhető be, az egyesület elnöksége az érdekképviselet szervezése után nagyobb actiót fog ajánlani az egész vármegye gazdaközönségére nézve, addig a hamisítások és csalások meggátolását eszközölni lehetetlen.

Vármegyénkben egy nagy cukorgyár van, s így fontos termelési ág a cukorrépa-termelés, s mivel kisgazdáink a cukorrépa-átadásánál ki voltak téve a gyár időleges alkalmazottainak, a mázsamesternek önkényének, míg az egyesület a garamvölgyi cukorgyár előzékeny eljárása folytán az állomásokon ellenőrködő parasztságukat nem alkalmazott.

A kisgazdák gazdálkodásának serkentésére szolgál a parasztmintabirtokok jó gazdálkodása, s örömmel emel emelhetjük ki, hogy ifj. Pálkás István felső szecsei volt parasztmintabirtokos éppen úgy gazdálkodik és vezet számadást most már 7-ik évben, mint mikor mintabirtokos volt, s számadásából kitűnik, hogy 1905. évben tavaszi árpából katasztralis holdankint 20 m/m; búzából 12 m/m. volt. Vagyongyarapodása 2658 kor. nagyrészt szarvasmarhatenyésztésből, ezenfelül háztartásra 470 kort. adott ki, terményekben (amit nem veszünk számitásba), tehát 3128 kor. jövedelme lenne, a mai mivelés alatti 21 c. holdra, esik holdankint 150 kor; 1904-ben 206 kor. volt 150/0, most 120/0. 1904-ben a magas gabonárak és a sikerült bikaeladások köztenyésztésre, játszottak közre.

Kósa Mihály gr.-vezekényi parasztmintabirtokos kisgazdatárs 1906. évi számadásából a következőket emeljük ki.

tisztelettel; de bizonyos, hogy többre becsülnének, ha tölténytaszka helyett pénztárcát hagytatnak volna rájuk örökbe. A bronzban melyet nekik szereztek, ők csak gépgyártásra alkalmas ércet látnak, s ha régi lobogítókat száz helyen nem tépték volna a golyók, ők bizonyára pénzes zacskókat csináltak volna belőlük.

A nemzeteknek talán ép úgy vannak évszakjaik, mint az esztendőnek. A ti időtök volt Franciaország nyara. Most a nap hanyatlóban van, a napok megrövidülnek, a föld kívül, hervad: nemsokára itt az örök tél és szemfödőjével betakar minket. A mi nagy háborúink rendithetetlen katonái, mennyire kell pirulnotok ez utódo'k miatt! De ti legalább a csatatéren hantoltattátok el magatokat; s a mi rachitikus porhüvelyünk, melyet szentelt vízzel locsoltatva vitetünk a temetőbe, érintésével nem fog a ti hatalmas osontvázatoknak alkalmatlankodni.

És ki vesződnék ily züllött nemzetben, ily nemzetben, hol a huncutság már nem megbecstelenítő, ki vesződnék azzal, hogy becsületes ember legyen? mily előnye van az erényes szegénységnek a gyalázattal szerzett gazdagság fölött? Fölkeresik-e majd kézműveinket műhelyükben, hogy városi tanácsosokká vagy a polgárorség tisztjeivé tegyék őket? mit! a szegénynek semmi biztatója, hogy becsületes de nyomorral teli életénél megmaradjon: soha egy szó nem mondja neki: „helyes,” soha egy kéz nem rázza meg az övét helyes:ő szorítással; semmije sincs, csak lelkiismeretének szava és egy jobb élet bizonytalan reménye! És ezen felül folyton látja maga előtt azt a tisztességtelen gazdagságot, mely őt csábít.

Birtoka nagysága körb. Pálkáséval egyforma. 4-es norfolbi forgója van. 15 c. holdon termett 75 q. 1) ő. buza 15 q. 2) árpa 4 1/2 c. holdon 48 q. 11.5 q. 3) 1 c. hold 200□° 189 q. cukorrépa 162 q. 4) 2 c. h. 1000□° tengeri = 125 q. csöves tengeri 46 q. szemes tergeri 23 q. 5) köles 1/5 hd, 1 m/m. rozs után 5 q. 6) magbúkköny 1/5, 1 1/2 q. 7.5 q. 7) bab 1/5 holdon 3 m/m 15 8) krumpli 1/5 = 36 q. 210 q. 9) takarmánybúkköny 5 h. = 110 q. 22 q. 10) takarmányrépa utánvetés 140 q.

Két drb. fejős fajta tehén után 4143 liter, 1 drb. esik 207 1/4 liter. Bevétel volt 3096 korona. Kiadása volt 2340 kor. Maradvány 756 korona. (c. holdankint 36 kor. háztartásán és az értékelkedésen kívül).

Megjegyezvén hogy több jövedelme volt, mer étékesebb állatokat vett, s azok értékőbblete nincs felvéve. Mindenesetre érdekes az első évben már, hogy buza eladásból 441 kort., árpáért 372 kor. 66 fillért, cukorrépaért 290 kort, babból 38 kort, kukoricából 90 kort, baromfi és tojásból 60 kort, sertésekből 82 kort és tej árából 366 korona jött be a saját fogyasztásán kívül, mely szinte kitesz 70 kort, úgy hogy a búzához hasonló jövedelmet biztosított az első évben. — Kitértünk kissé hosszasan a tárgynál közgyűlésünk határozata értelmében. Mindkét kisgazda gazdálkodása követésre méltó, s reméljük, hogy Kósa Mihály is Pálkás István birtokának jövedelmezőségét pár év múlva megfogja közelíteni, ha elérni nem fogja is.

Egyesületünk a verebélyi járásban óhajtaná ez évben egy mintabirtok felállítását és a jövő évben a szentkereszti járásban.

Szövetkezés terén a legfontosabbokról, a tejszövetkezetekről megemlékeztünk, felelőitük még, hogy gazdakörök, fogyasztási szövetkezetek létesítését egyesületünk közvetve mozdítja elő, utóbbiakat a Magyar Gazdaszövetség fáradszón tükára Meskó Pál eszközözi.

Vármegyénkben következő fogyasztási szövetkezetek létesültek, alakulási sorrendben: Brogyán, Galetnek, Aha, K.-Tapolcsány, Nemcsény, Tnaszár, Bars-Kovácsi, Bars-Rudnó, Csata, Felső-Szecse, Lekér, N.-Mánya, Vörösvár, Zsitvakenéz, Ujbars, Verebély, Zeliz, Gr.-Lök, Oroszka, Gr.-Vezekény, Gr.-Szent Benedek, Gr.-Szent György, Gr.-Mikola, Gr.-Szent-Kereszt, Kis-Apáthi, Kis-Vezekény, Nagy-Valkháza.

Gazdakörök vannak: Bars-Endréd, Nagy-Kálna, Felső-Szecse, Zeliz, Gr.-Mikola, Brogyán és Vörösváron nagy előnyére a nagy és kisgazdaközönségnek olvasóköri működnek a fogyasztási szövetkezet kebelében.

Hiteliszövetkezet van Alsó-Szecsen és Bars-Besseneyön. A hiteliszövetkezet nem halad

gatja, mely a mellette elrobogó hintójának sarával tele fröcscsenti, hallja ama vigasztalan szavakat: „ha úgy tettél volna mint én, úgy jártál volna mint én!”

Mit! azt látják, hogy a gazdagok feleslegesnél feleslegesebb dolgokat lopnak s ők, ők tartózkodnak a legszükségesebbnek elidegenítésétől; csak egy lépést kell tenniük, hogy a gazemberek aranyos tetői alá jussanak s ők inkább ott maradnak a tökfűlkök inséges mezején. De hát aczából van-e e népség becsületessége, mellyel a szenvedés között az anyagi megpróbáltatásnak helyt áll? Ha itt nem, hát hol akadtok aztán az erényre?

És te, comme il faut népség, ki azzal dicsekedel, hogy kezud tiszta maradt, nem mered könnyű áldozat nélkül becsületességedet ama szilárd jellemű pipások kemény próbát tett becsületességével összemérni? Azt mondjátok, hogy becsületes emberek vagytok, de magatok sem hiszitek el; mert mi hasznát veszi a lopásnak az, a ki nem nélkülöz semmit? S míg azokat ócsároljátok, megvagtok róla győződve, hogy minden elvonna veszve, ha azok „valamik” lettek volna; de ne ámitsátok magatokat, ugyanazok ők, a kik mindenkor voltak, kik mind- ezideig disze, igazi nemessége Franciaországnak. Mindazon torradalmakban, melyekből szabadság virágzott fel, ezer csepp jut az ő vérükből a tietek egy cseppjére; és ők a szákmányt nektek engedték át; de meddig lesz ez még így? Mindég fogják-e az éhségre ráparancsolni, hogy halgasson s nem fogják-e, mert szemük előtt a bűn, a maguk módja szerint megszokni a ferdeségeket, miként az orvos megszokja a fekélyekkel való babrálást?

(Folyt. köv.)

előre, mert pénzintézeteink mérsékelt kamatláb mellett dolgoznak.

Magtárszövetkezet alakult Alsó Szecsen több község részére. A M. Á. V.-től függ. mikor hozható üzembe, mert a teherpályaudvar hiányozván s ezt kell megelőzőleg kiépíteni. Gazdaszövetségünk középirtokosága és bérlői részére az egyesület által megalakított az ország legelső gőzekezővetkezet, mely 3 évi eredményes működésére tekinthet vissza.

Az alakítási költségekkel és szerelvényekkel együtt 79000 koronába kerül 20 lóerejű Fowerféle gőzekezőszetből leírva és törlesztve van 32300 kor. tartozásunk csupán 19200 kor., üzletrezeink értéke 27500 kor. két év múlva tartozásunkat kifizetjük, s akkor a szántás olcsóbban lesz eszközölhető. Minden tag nagyra becsüli, hogy a gőzeke minden évben rendelkezésre áll, kifogástalanul szánt és bevételekből számítja 5 év múlva a bérszámításoknál holdankint 4—5 koronával olcsóbban fog szánthatni tehát körb. 30%-al.

(Folyt. köv.)

Különlélek.

— Városi közgyűlés. Léva r. t. város képviselőtestülete f. évi április hó 30-án d. u. 4 órakor tartotta évnegyedes rendes közgyűlését Bódogh Lajos polgármester elnöklété alatt. Az elnök jelentésében beszámolt a pénztári vizsgálatokról, bemutatta az 1906-ik év ügyforgalmának kimutatását, mely szerint a városi adminisztrációhoz beadott 17406 ügydarab, elintéztetett 17233, hátralék 173 drb. Ezután a közgyűlés a gyámmentári vizsgálati bizottságba a kilépő Schwartz György és Friedmann Samu helyébe beválasztotta Fėja Kálmánt és Jozsefcsek Gézát. — Targyalatott a tanács javaslata a hivatalos óráknak május 1-től szeptember 30-ig reggeli 7 órától déli 1 óráig való megállapítására. Dr. Frommer Ignác a javaslat ellen, Dr. Karafiáth Máriaus mellett elvált; a közgyűlés Medveczky Sándor közvetítő indítványát fogadta el, mely szerint június, július és augusztus hónapokban reggeli 7 órától déli 1 óráig lesznek nyitva a városi hivatalok, az anyakönyvvezető hivatalos ideje 8-tól 12-ig tart, a rendőrkapitányságnál délután is lesz ügyelet, ugyancsak a fogyasztási hivatal is egész napon át működik. — Az emlékezőes jan. 31-iki közgyűlésről, melyen a polgármester és főjegyző ellen saját kérelmére fegyelmi vizsgálat rendeltetett el, valami hiányos és „rthetetlen” fölterjesztést küldött az első tanácsnak; a vármegye alispánja erre leiratot küldött az ügy tisztázása iránt. Ide vonatkozólag Dr. Kmoskó Béla, mint az akkor a bajok orvoslására kiküldött bizottság tagja ismerteti a tényállást, mely szerint az egész dolog tévedésen és félreértésen alapult, és sem a polgármestert, sem a főjegyzőt mulasztás nem terheli, ennél fogva indítványozza, hogy a közgyűlésnek jan. 31-iki határozata a fegyelmi eljárásra vonatkozólag hatályon kívül helyeztessék. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott. — A közigazgatási bizottság — a terhelt fellebbezését mellőzve — jóváhagyta a képviselőtestületnek Mácsánszky János első tanácsnokra vonatkozó 1906-ik évi január hó 31-én hozott fegyelmi határozatát, ugyancsak a főispán Mácsánszky János ellen több rendbeli egyéb panaszok és esetek miatt a fegyelmi eljárást szintén elrendelte és öt hivatalától felfüggesztette, fizetését május hó 1-től felére szálítván. E miatt nevezettnek helyettesítése vált szükségessé. A közgyűlés Dr. Tóth Sándor ügyvédet bízta meg a helyettesítéssel havi 100 korona tiszteletdíj mellett. Ugyancsak Dr. Kaszaniczky Kálmán ügyvédnek, a múlt évben az árvászeknél töltött helyettesítésért 100 kor. tiszteletdíjat szavazott meg. — A polgármester jelentést tett arról, hogy néhai Buthor Kornél végrehajtó óvadékát némi adósság fejében kiadatni kéri a hitelező. A közgyűlés a tanács javaslata alapján úgy határozott, hogy az említett adósság a volt végrehajtó hivatali működésével nem állván összefüggésben, az óvadék fele az özevegvet, fele a kiskoru gyermekeit illeti. — A Hazai Vill. R. T. kérvényét, mely szerint 10,000 koronányi óvadékát más, teljes értékű értékpapirokkal cserélhesse ki, kedvezően intezte el a közgyűlés, ellenben megtagadta ugyanezen R. T. azon kérelmét, hogy új motorok beszerzésénél vállaljon el a város kezességét az összegért, de felszólítja a vállalatot, hogy ezen gépeket, mivel azok beállítására szükséges, minél előbb szerezzze be. — Mácsánszky Jánosnak, illetve fiának Mácsánszky Lajosnak lévai illetőségét a közgyűlés a rendőrkapitány előadása után nem ismerte el. — A polgármester bejelentette, hogy a város mérnöke javaslatot készít a községi közmunka tárgyában, a mely tárgyban eddig sok panasz merült fel, ugy az összeírás, mint a kivétel tekintetében. — Belcsák Béla városi mérnök részére a vámut építési munkálatainak vezetéséért a közgyűlés 500 korona külön díjat szavazott meg, azon 300 korona tiszteletdíjon felül, melyet a város a mérnök katonai szolgálata idején a főt jelzett munkálatoknál való helyettesítéséért fizetett. — Határozattá vált, hogy Eszterházy Miklós herceghez kér-

vényt intez a város közönsége a Lévat érdeklő leváltári anyag átengedése ügyében. — Rákócy Kassán felállítandó lovas szobrára a közgyűlés 100 koronát szavazott meg, tekintetbe véve, hogy városunk közönsége már 1903-ban a Rákócy-szoboradáságharc 200 éves jubileuma idején, tehetségéhez mérten adakozott a jelzett célra. A kereskedelemügyi kormányhoz újra kérvényt intez a város közönsége a vármegyének a vámuthoz való hozzájárulása ügyében. A törvényhatósági közgyűlés ugyanis elhatározta, hogy a hozzájárulási összeget felemeli, a kérvény most az iránt szól, hogy a kormány ezen célra emelje fel a vármegye dotációját. — A törvényhatósági bizottság jóváhagyta a képviselőtestület határozatát a városi vígadó terveinek díjazása illetve megvétele tárgyában; a közgyűlés elrendelte a jelzett célra 2200 korona és a felülvizsgáló szakértők részére 266 kor. összeg kiutalványozását. — Sorra került dr. Neumann vasuti előengedélyes kérvénye az iránt, hogy Léva város 40,000 korona erejű törzsrésztvényeket jegyezzen a leványitrai vasut segélyezése céljából. Beható eszmecsere után, melynek folyamán Weisz Jenő figyelemre méltó érveket hozott fel a kérvény mellett, a közgyűlés 34 szóval 4 ellenében úgy határozott, hogy mivel a város közönsége ugyis tekintélyes összeggel segíti a vállalatot az ezen célra megszavazott megyei pótdát utján, másrészt meg az új vasut — bár óhajtott doog — előreláthatólag Léva piaci forgalmát fogja csökkenteni, 20,000 koronát azon esetben hajlandó megszavazni, ha a vonal iránya Léva forgalmi érdekeinek kedvezőleg állapítatik meg. — Holló Sándor indítványára a város közönsége kérvényt intez a m. kir. honvédelmi miniszteriumhoz, hogy ha az egyes honvédzászlóaljainak ezredékek teljesítése sorra kerül, a lévai honvédzászlóalj szintén ezredé egyszíttessék ki. A meghívóban még egy csomó tárgy volt fejtüntetve, de most már 7 órára járt az idő, a többség úgy határozott, hogy május hó 3-án folytatólag gyűlés hívassék egybe. — Május hó 3-án d. u. 4 órakor volt a közgyűlés folytatása kevés számu képviselő jelenlétében. Az első tárgynál, Monaco vállalkozó kielégítését illetőleg hozsuzu vita indult. A számok tömkelegéből a jelenlevők nehezen tudták megítélni a való ténnyállást. A tiszti ügyész előadta a rideg jogi álláspontot, s a közgyűlés többsége is ezen alapra helyezkedett. E szerint a város kiírteti a vállalkozónak a neki feltétlenül kijáró összeget: 13,687 K. 90 fillért, 2250 koronányi óvadékát is megkapja a határidő lejártakor, de tévedésből eredő többleteket nem fizet, ugyancsak levonta a poenalet (büntetéspenzi), mely 5350 koronát tesz ki. — Ezután gyors egymásutánban tárgyalták le a kisebb ügyeket. A főgimnázium múlt évi zárszámadása 684 K. 03 fillér jövedelem — maradványt tüntet fel. — A kovácsii vasutára a közgyűlés nem adott semmit, mert a törvényhatóság által már ugymis hozzájárult. — Jóváhagyatott a Balogh Lajos és nejevel kötött szerződés az Oroszlán fogadóra nevez 2210 kor. bérleti árban, a város részéről 2 heti felmondással. Határozattá vált, hogy a fogadó vételárának most esedékes negyedét az új tanítóképzőre felvett összegből fizessék ki. A polgármester végül bejelentette, hogy Cibulka építész megbízást kapott arra, hogy a megvett tervekbe a meghallgatott szakértők utasításai alapján az új fogadónak — mindeu igénynek és helyi körülményeknek megfelelő — célszerű tervezetét dolgozza ki. Ezzel a gyűlés végezt ért.

— Kiténtetés. Mihályi Mihály nyug. áll. erdőmester, jelenleg a besztercebányai püspöki uradalom erdőmestere a m. kir. erdőkinestárnál 40 éven keresztül teljesített hű és hasznos szolgálatai elismeréséül a Ferenc-József rend lovagkeresztjét kapta a királytól.

— Helyettesítések. A főispán Bolmann Vilmos tb. szolgabíró a garamszentkereszti járásban ujonnan szervezett szolgabírói állásra, Nárdi Rezsőt pedig az ugyanazon járásban ugyancsak most szervezett irnoki állásra helyettesítette.

— Esküdtzéki tagok névsora. Múlt hó 22-én kisorsoltattak az aranyosmaróti kir. törvényszéknél folyó hó 13-án kezdődő esküdtzéki ülesen működni hivatatott esküdttek. A kisorsolásnál jelenen volt Simonyi Elemér törvényszéki elnök, Dr. Gaai Homoky Kálmán és Lukács Gyula törvényszéki bírák, Kovács Sebestyén Lajos kir. ügyész, Moesz Géza törvényszéki jegyző. Rendes esküdtteknek kisorsoltattak: Andrássy Lajos Ohaj, Bartal Ferenc Zsitvabesenyő, Drexler Jenő Aranyosmarót, Friedl Rezső Aranyosmaróth, Gyapay Gusztáv Léva, Horváth József, Gódor Gyula Ar.-maróth, Imre Ferencid. Csiffár, Kuzsál Péter Aranyosmarót, Kopcsányi László Onaj, Kertész Imre Verebély, Lányi Gyula dr. Aranyosmaróth, Lóderer József Aranyosmaróth, László István Hizer, Matuska József Verebély, Nagy Zsigmond Zsitvagyarmat, Polák József dr. Aranyosmarót, Rakovszky István Aranyosmarót, Rakovszky János Aranyosmarót, Rakovszky Lajos Aranyosmarót, Schiesinger Jakab Ar.-marót, Szolár Mihály Zsitvabesenyő, Szemeredy Lajos Léva, Tóth István (bóger) Verebély, Ureich Nándor Léva, Valach István Aranyosmarót, Valkovics Endre Aranyosmarót, Wertheimer Simon Aranyosmarót, Vincze Gyula Aranyosmarót, Völffli Miklós Aranyosmarót. Póteaküdték: Dancsig Mór,

Dobis János, Dólti Lőrincz Erba Rezső, Kozma Ödön, Nagy Imre, Nagy János, Steiner Samu, Schwarcz Sándor, Trinkel Rezső Aranyosmarót.

Május első napja. Az idén bizony alig lehetett mondani a tavasz virágos napjának, mert nem hogy a virágzás, a rügyezés is nagyon keservesen indul. Csak nem jön az életű napsugár, pedig már oly epedve várjuk a hosszú tél után. Mindamelllett május első napjára vidám muzsikaszóval ébredtünk. Először Kálmán-Lajosék jöttek annak rendje szerint, majd, ami még eddig májusi hajnalon nem vala, a munkás zenekar kezdte harsogni: jaj de magas... düljön össze... Szerenczere városunk falai jól megállották a próbát, nem dűtek össze. De nemcsak a köztereken szót a nagy dob és a bombardó, hanem mindazon szerenczések ablakai alatt is, akik a munkások, vagy zenekaruk irányában érdemeket szereztek. Különös kedvezésképen egyik-másik lakás előtt friss betanulázu darabokkal gyönyörködtették az álmodozókat. Még harmadik felvonás is történt: egy kiérdemült és egy reménybeli hangász, meg egy virtuóz műkedvelő hegedős borzasztó szép nyakmuzikját élvezhettük. Enyi muzsikára már ugyancsak jöhetne a tavasz.

Pénzügyi hírek. Fehér Géza nyitri pénzügyigazgatósági segédutkar hasonló minőségben az aranyosmaróti pénzügyigazgatósághoz helyeztetett át, — Cserey Pál aranyosmaróti pénzügyigazgatósági számtiszt és Blaskó Lajos szenici számelőnr, járási számvévo kölcsönösen áthelyeztetettek. — Murányi Ödön m. kir. állami végrehajtó nyugdíjaztatott, helyébe Offenberger Ferenc bácsi lakos az aranyosmaróti pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségben m. kir. végrehajtóvá nevezetett ki.

Májusi mulatság. A zselizi iparos ifjuság f. évi május hó 20 án a nagyvendéglő kerti helyiségében tombolajátékkal egybekötött zártkörű tánomulatságot rendez. Kezdeté delután 4 órakor. Belépő díj személyenként 1 korona, családjegy 2 korona.

Kinevezés. A vármegye főispánja Dr. Politzer Miksa osziányi körorvost a Dr. Hladny János nyugdíjazásával megürült osziányi járás-orvosi állásra nevezte ki.

Uj állatorvos. Dukesz Lipót lévai kereskedő fiát Dukesz Jenőt apr. hó 27-én a bpesti állatorvosi akadémián állatorvossá avatták fel.

Az orsz. gyógyszerész egyesület 7ik járása 1907. évi május 9-én delután 4 órakor Ipolysághon közgyűlést tart. Tárgyszorozat: 1) Lemondás folytán megüresedett járásigazgatói állás betöltése. 2) A gyógyszerészség országos szövetsége nevében az egyeslet elnökségéhez érkezett memorandum. 3) A ujonnan alkotandó magyar gyógyszerész törvény irányelvoi és főbb pontjainak megvitatása. 4) Házaszabályok részbeni módosítása, tekintettel a munkás biztosítási törvény egyes §-aira. 5) Lemondás folytán megüresedett vidéki alelnöki állásnak választás utján betöltése.

Pályázat körorvosi állásra. A lemondás folytán megüresedett alsópéti körorvosi állásra — most már másodizben — pályázatot hirdetnek. A választás idejéül f. évi május hó 14-ik napját tűzték ki.

Városi utaink javítása. A legutóbbi közgyűlésen a városi közmunkák tárgyalásánál szóba hozták a Ladányi-ut állapotát, amely igen rossz, különösen esőzések után. A város ugyan több száz korona ára kavicsot hintetett rá, de mivel az utnak alépitménye nincs, a sok kavicsot elnyelte a sár. Most a városi mérnök dolgozik a tervrezen, hogyan lehet majd ezt az élénk forgalmu utat helyreállítani. Mindenesetre alapos munkára van szükség, mert a sok mári hónapra való javítás sok pénzbe kerül és végeredményben semmit sem ér. Ugyancsak siralmas állapotban van a Kákai ut a szőlők alatt. A sző öhegyek ezen része szép fejlődésnek indult, több család itt is lakik, meg többen keresnek ott üdülést és nyugalmat, már pedig ebbeli óhajtasukat alaposan kinullazza a feneketlen sárban megrekedt szekerek kocisainak ékes káromkodása, a mellyel és az ostar boldogabb végével a teherhordó páratok nagyobb erőkiéjtésre ösztönzik. Kerjük a tanács figyelmét és gondoskodását ezen utra is kiterjeszteni.

A magy. kir. szab. osztályorsjáték jatekterve, mely szerint a XX. sorsjáték húzása május hó 23. és 25-iken kezdődnek meg ujra, a világon jelenleg fennálló sorsjátékok között a legkedvezőbb. Nincs az a sorsjáték, amely oly rövid időn belül a nyeremények oly tömegét fizetné ki, mint ép az osztályorsjáték. Habár a különböző sorsjegy-vállalatok sorsolási tervzetükben ki is mutatnak néhány millió koronát, nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy ezen összeg csak 50—60 év alatt jut kifizetésre, míg ellenben a magy. kir. szab. osztályorsjátéknál 16,457 000 korona kerül rövid fél-éven belül kisorsolásra.

Lévai piaciárak. Rovatvezető: Kónya József rendőrv. kapitány. Buza m.-mászánként 16 kor. 40 fill. 16 kor. 80 fill. — Kétszeres 13 kor. 60 fill. 14 kor. 20 fill. — Rozs 12 kor. 60 fill. 13 kor. 20 fill. — Árpa 12 kor. 40 fill. 13 kor. 60 fill. — Zab 15 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fill. — Kukorica 12 kor. — fill. 12 kor. 80 fill.

— Lencse 27 kor. — fill. 29 kor. — fill. — Bab 14 kor 40 fill. 15 kor. 80 fill — Köles 9 kor. 20 fill. 9 kor. 60 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten Vöröshere elsőrendű, eredetileg is arankamentes 150—155 — Vöröslóhere elsőrendű 130—140 — Vöröslóhere esőverte mag 140—145 — Luczerna elsőrendű világos szem 130—140 — Luczerna esővert barna magu 110—120 — Bihorhore 28—30 — Fehérhere 90—110 — Baltaczin 32—33 — hámozott 76—80 Muhar 16—17 — Bükköny 14—15 —

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései. 1907 évi ápril hó 28-tól 1907 évi május hó 5-ig. Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Németh Sándor Stipka Erzsébet	fiu	Lajos
Dobos Gyula Stefánok Ilona	fiu	Gyula
Jakab József Kollárik Auna	leány	Juliana
Vodnák Márton Holó Ilona	leány	Ilona
Dubecz Cecília	leány	Erzsébet
Kocsis Péter Faddy Vilma	fiu	József

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
ösv. Tenczer János	65 év	Idült hűghurut

Nyiltér. 1935/1907 tkvi szám. Pót hirdetmény.

A lévai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint a Barsmegyei népbank részvénársásg végrehajtónak Vörös Károly mint kisk. Vörös Jenő, Janka, Károly, Géza és Béla lévai lakosok végrehajtást szenvedtek elleni 660 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében 513 szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben a lévai 503 számú tkjvben A I 1 sor 259 hrszámú egész ingatlanra és azon épült házra 2829 korona kiküáltási árban ezen bíróság tkvi kiadó helyiségében 1907 évi május hó 14 napjának délelőtti 9 órájára kütözött árverés az 1881 évi LX. t. cz. 167 §-a alapján Dr. Kersék János ügyvéd által képviselt Mészáros Lászlóné szül. Adámszik Auna mint kisk. Mészáros Olga gyámja és Mészáros Józsefné szül. Székesvári Mária végrehajtató érdekében is 660 korona tökékövetelése s járuléki kielegítése végett megtartatni fog.

Kelt Léván a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1907 évi apr. 20-án. Pogány kir. járásbíró.

101/1907 vht sz. Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbírósg 1907 évi V. 59/1 számú végzése következtében Dr. Weisz Lipót ügyvéd által képviselt a lévai kereskedelmi bank rvtárs. Jávára Kraft Károly ügyvéd mint vb. Dr. Budai Mór esőtömög gondnoka ellen 1397 kor. 95 fill. s jár. erejéig 1907 évi május hó 4-án fogantositott becslés után összeirt és 1200 kor. becsült következő ingóságok u. m. 12 drb. Zsarnóczi takarékpénztári részvény szelvényekkel együtt nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésen a lévai kir. járásbírósg 1907 évi V. 59/2 számú végzése folytán 1397 kor. 95 fill. tökékövetelés, ennek 1906 évi július hó 20 napjától járó 6% kamatai, 1/8% váltó díj és eddig összesen 124 kor. 64 fillérben bíróság mar megállapított, valamint a még felmerülendő költségek erejéig Léván, a kereskedelmi bank helyiségében (Boleman féle házban) leendő eszközeire 1907 év május hó 14 ik napjának délelőtti 1/2 9 órája határidőül kütöztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzvetés mellett, a legtöbbet ígérőnek stülésk esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és feülfoglalatták s azokra kielegítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltek. Kelt Léván 1907 évi május hó 2 napján, Karácsonyi Pál kir. bir. végrehajtó.

3989/1906 tkvi szám. Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a lévai takarékpénztár végrehajtónak Szikela lakab és társa végrehajtást szenvedő elleni 44 korona tökékövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbírósg területén levő Nagy Koszmály községben fekvő a nagykoszmályi 2 tkjvben A I. 1 sorsz. a. foglalt ingatlan s tartozás-tkjvben A I. 1 rész illetményére 80 kor., az u. o tkjvben A II. 1 sorsz. a. ingatlanban való 1/4 rész illetm. 1275 kor., az u. o. tkjvben A III. 1 sorsz. a. ingatlanban való 1/4 rész illetményére 112 kor., az u. o. 125 sz. tkjvben A I. 1 sor beltelek és ház fekvésé-ge 392 kor., az u. o. 126 sz. tkjvben A 1 sorsz. a. egész ingatlanra 147 kor., az u. o. 155 sz. tkjvben A 1—3 sorsz. egész ingatlanára 431 kor., az u. o. 409 sz. tkjvben A 1—6 sorsz. ingatlanokban való 1/4 rész illetményére 1275 kor., az u. o. 293 sz. tkjvben A I. 2. sor sz. a. ingatlanokból végrehajtást szenvedő 1/4 rész és végrehajt. örv. 156 §-a alapján a társtulajdonosoknak névleg Szikela József és neje Kincsek Annának 1/18 és Szikela Jánosnak 1/18 részére s így tehát az egész ingatlanra 228 kor. kiküáltási árban az o. 233

z. tkjvben A I. 1 sorsz. ingatlanból végrehajtást szenvedő illető 1/8 részére és a végreh. törvény 156 §-a alapján Szikela József és Szikela János társtulajdonosok 2/3 részére s így az egész ingatlanra 352 korona végül végrehajtást szenvedő jogutódának névleg Jancsó János Homujacsek Mihály és neje Belányi Juliannának a nagykoszmályi 376 a sz. tkjvben A I 1 sorsz. egész ingatlanokra 160 kor. kiküáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1907 évi május hó 23-ik napján délelőtti 8 órakor Nagykoszmály községi bírój hazánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküáltási árban alul is el fognak adatni. Árv. szánd. tartoznak az ingatl. becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküáltott kezébe letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. Kelt Léván a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1907. évi február hó 8-án.

Pogány Virgil kir. jbró.

92/1907 tkvi szám. Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Streicher József lévai lakos végrehajtónak Hloska Mihály és neje Stevko Apollonia végrehajtást szenvedő elleni 81 kor. 82 fill. tökékövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbírósg területén levő Nagy Koszmály községben fekvő a nagykoszmályi 382. sz. tkjvben A I. 2 sor 546 hrsz. egész ingatlanra 169 korona, az ottani 459 sz. tkjvben A I. sorsz. egész ingatlanra 109 korona, az ottani 295 sz. tkjvben A I. sor 76 hrsz. egész ingatlanra és a rajta épült 50 összeírasi sz. házra 428 korona kiküáltási árban az árverést elrendelte és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 1907 évi május hó 15 ik napján délelőtti 9 órakor Nagy Koszmály községi bírój hazánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküáltási árverésen alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881 évi LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. R. 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküáltott kezébe letenni, avagy az 1881 évi LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Léva 1907. évi február hó 21. napján. Dr. Elek kir. aljárásbíró.

7135/1907 tkvi szám. Hirdetmény!

Zsemmlér község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869 évi 2579 számú szabályrendelethez képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 évi XXIX, az 1889 évi XXXVIII és az 1891 évi XVI t. czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892 évi XXIX t. cz.-ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkálat és az a helyszíni eljárás a nevezett községben 1907 évi május hó 21-én kezdődőleg fog eszközöltetni. Ennek fogva felhivatnak először az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervzet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személy irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kütözött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886 évi XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889 XXXVIII t. cz. 5. 6. 7. és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruháó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a belyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy szinten az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonjai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a belyegmentesség kedvezménytől is elesnek.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Léván 1907 évi április hó 4-napján. Pogány kir. járásbíró.

CSASZARFÜRDŐ BUDAPESTEN. Nyári és rgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kőnes hűvövízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török- és villamosfürdők; hőlég-, szénsavas- és kőilamosvíz-fürdők. lvo- és belélegzési kura. 200 kényelmes lakozoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld. Az igazgatóság

Eladó vagy béreadó ház.

László utca 11 számú ház szabadkézből eladó, — esetleg bérebe vehető; bővebben

LÁSZLÓ IMRE Tkpénztári pénztárosnál.

Női és gyermek kalapok!!

Tisztelettel értesitem a n. érdemű közönséget, hogy az évek óta ismert BENE EMMA czég

Női-, leány- és gyermek kalapüzletet

saját nevem alatt tovább is fentartom és azt úgy mint eddig figyelemmel vezetem, ugy hogy nagyrabecsült vevőim a legolcsóbb és legfinomabb női-, leány- és gyermek kalapokat mindenkor legnagyobb választékban és legolcsóbb árakban kaphatják.

Főtörekvésem leend ezután is, hogy az üzlet iránt eddig élvezett bizalmat továbbra is fentartsam és gyarapítsam.

Becses pártfogásukat kérve kiváló tisztelettel Böszörményi Ferencz.

Olcso húst adnak az óriási nyulak

melyek 100 első díjjal lettek kitüntetve, egész 30 font nehezék lesznek, minden eleseget, egaljat és ólat kibírnak, ugy mint: angol és franciaia, kosorú, belga flandriai, kék bécsi, lotharingiai, normandiai óriások. 6 hetesek 1.50 kor., 6 hónaposak 5 kor.-tól feljebb. — Sport-és óriási haszonkalambokat, darabját 2 kor.-tól feljebb szállít Schwab, Bécs Wiedner Hauptstrasse 127/B.

Egy jó karban levő ZONGORA eladó.

Cim e lap kiadóhivatalában.

A ki Budapestre jön, ide megy! NAGY-AMOR KÁVÉHÁZ (ezelőtt Beliczay) Budapest, Nagymező-utca 7. sz. Tulajdonos: Kanczler Gyula. Naponta Toll Árpád és Toll Károly teljes zenekara hangversenyez. Minden idegen nézze meg!

Eladó szólló a „KÁKÁ“-ban.

Cim e lap kiadóhivatalában. „Káká“-ban egy szólló, jó hajlékkal és pinchezél 600 forintért eladó. Cim e lap kiadóhivatalában.

HÁLA készlet engem, hogy minden tudó- és torokhajban szenvedővel szivesen és díjtalanul közöljem, mily módon szabadult most már tanító flam egy egyszerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas szenvedéstől. K. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

Nagyságos asszony, tudja-e, hogy a maláta-kávét vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni? Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánezatot kap, mely a »Kathreiner«-t kiütentő, mindenelőnyt nélkülöz. Csakis a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé biria, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízet és zamátját. Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetése véni, hogy a valódi »Kathreiner« csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.

Bars- és Hont megyéket érdeklő vasuti új menetrend 1907. május 1-től.

G.-Berzence-Léva-Léva-Csata-Parkány-Nána.				Parkány-Nána-Csata-Léva-Léva-Gr.-Berzence.				B.-Gyarmat-Parkány-Nána és vissza.				Érsekujvár-Kis-Tapolcsány és vissza.			
Gr.-Berzence ind.	545	1230	609	Budapest ind.	215sz.	1030sz.	720gy. 655gy.	B.-Gyarmat ind.	315	820	227	Érsekujvár ind.	440	927	500
Jálna	551	1238	608	Bécs ind.	940sz.	1055sz.		Dejtár	344	844	252	*Bánkeszi 3 sz. őr.	453	940	507
Saskó-Váralja	*600	1249	619	Parkány-Nána ind.	418	535	850 830	Ipoly Vecze	*400	*900	*309	N.-Surány	501	948	525
Gr.-Szt.-Kereszt	607	106	641	Köhid-Gyarmath	435	552	907 847	Drégely-Palánk	416	915	323	Nagy-Surány ind.	509	1003	527
Geletnek-Szklénó	624	126	704	Kéménd	450	607	922 902	Ipolyság	435	933	342	Zsitva-Födemes	522	1017	539
Szénásfalu-Vihnye	630	134	715	Bény	502	619	934 914	Visk	447	940	350	Kis-Mánya	531	1027	547
Zsarnóca	649	205	747	Csata	515	631	946 927	Szakállos	512	1001	412	Mánya	538	1038	554
Zsarnóca-Fürész.	*654	*210	*752	Csata	538	639	1001 935	Bél	*542	1030	445	*Szt. Mihályúr	547	1048	602
Garamrét	700	217	789	Oroszka	546	647	1009 943	Ipoly-Pásztó	577	1043	502	Vajk	628	1126	633
Rudnó	710	222	820	Garam-Damásd	556	657	1019 953	Zalaba	614	1100	519	Verebély	635	1139	644
Ujbánya	716	240	843	Zseliz	608	709	1032 1005	Csata	627	1113	532	Zsitva-Ujfalu	644	1149	652
Bars-Berzence 6. őr.	724	252	853	Nagy-Salló	636	736	1100 1027	Csata	656	1118	567	*Betekints	654	1159	700
Gr.-Szt.-Benedek	745	313	*916	Alsó Várad	633	733	1117 1050	Parkány-Nána	749	1212	705	Taszár	709	1222	713
Kovácsi	755	324	927	Nagy-Szecse	*658	*758	*1122 1050	Vissza.				Aranyos-Maróth	720	1234	723
Nagy-Koszmály	804	337	943	Léva	710	810	1134 1107	Parkány-Nána ind.	855	418	535	Kis-Tapolcsány	510	886	427
Léva	819	354	1000	Léva	725	820	1210 1107	Csata	951	520	631	Aranyos-Maróth	520	854	437
Nagy-Szecse	*940	*410	*517	Nagy-Koszmály	749	838	1231 1210	Csata	1008	543	650	Taszár	532	910	449
Alsó-Várad	948	425	523	Kovácsi	759	846	1241 1210	Zalaba	1023	567	704	*Betekints őr.	535	918	455
Nagy-Salló	1010	447	546	Gr.-Szt.-Benedek	819	904	1302 115	Ipoly-Pásztó	1047	615	724	Zsitva-Ujfalu	547	928	504
Zeliz	1033	508	608	Bars-Berzence 6. őr.	*831	*914	*115 132	Bél	1059	*624	*734	Verebély	609	954	526
Garam-Damásd	1045	520	620	Ujbánya	854	925	132 139	Szakállos	1118	640	750	Vajk	619	1007	536
Oroszka	1055	530	631	Rudnó	905	930	139 151	Visk	1188	655	808	*Szt. Mihályúr	627	1017	544
Csata	1102	537	638	Garamrét	917	941	151 159	Ipolyság	1205	716	830	Mánya	635	1034	553
"	1118	557	656	Zsarnóca-Fürész.	926	947*	159 214	Ipoly-Pásztó	1211	720	851	Kis-Mánya	640	1040	568
Bény	1131	614	709	Zsarnóca	954	1000	214 233	Drégely-Palánk	1236	739	913	Zsitva-Födemes	649	1054	607
Kéménd	1142	629	720	Szénásfalu-Vihnye	1012	1018	233 240	Ipoly Vecze	1251*	*751	*925	Nagy-Surány	700	1109	613
Köhid-Gyarmath	1155	646	733	Geletnek-Szklénó	1033	1019	240 306	Dejtár	115	809	943	"	710	1115	621
Parkány-Nána ér.	1212	705	749	Garam-Szt.-Kereszt	1108	1037	306 315	B.-Gyarmat	145	833	1007	*Bánkeszi őr.	718	1123	629
Budapest felé . ind.	1237gy	825gy	827gy.	Saskó-Váralja	1118	1044*	315 325					Érsekujvár	730	1135	641
"	344 sz.	840 sz.	840 sz.	Jálna	1129	1053	325 338								
"	140 gy	945gy	945gy.	Gr.-Berzence	1137	1100									
"	555 sz.	1130 sz.	1000 sz.												
Bécs felé	259 gy.	1209sz.	838gy.												
"			1140 sz.												
"	700gy.	6 sz.	1206gy.												
"			545 sz.												

A fekete vonallal aláhúzott számok az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják.
gy = gyorsvonat; s = személyvonat.
*jelzettek feltételes megállás.

K á v é.

	1 kg. frt. kr.
New-Cuba kávé	1.60
Jamaikai legfinomabb	2.20
Kuba legfinomabb	2.20
Ceylon legfinomabb	2.10
Ceylon finom	2.-
Portorico finom, és Cuba	1.60 2.-
Gyöngy legfinomabb	1.60 2.- 2.20
Mocca legfinomabb	2.20
Arany Jáva legfinomabb	2.20
Brazíliai legfinomabb	1.60
Brazíliai II. rendű	1.30
Cuba pörkölt	2.- 2.40
Hungária kávé	1.20
Órötl kávé	1.-

Kapható:
Kern Testvéreknel, Léván.

Védjegy: „Horgony!”
A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller
pótléka

egy régióknak bizonyult háziszor, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közszenyél, csúznál és meghúlések-nél, bedörzsölés képpen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevasárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozban van csomagolva. A üvegekben K-80, K1.40 és K2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

De Richter gyógyszerára az „Arany országhoz”,
Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

Hogy mi a Hoppa?

Fráziókkal bizonyára tudánk hatást kelteni a t. hölgyek körében, ilyeneket melőve egyenesen megmondjuk, hogy a Hoppa angol teint regulator egymaga pótol minden kremet, szappant pudert, meszerül gyorsasággal szépi, eltűntet szepőt, májfoltot, bőrvörösséget, mitessert, pör-senést, pattanást, minden arcisztálanságot. Pu-hitja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehériti az arcot és kezeket.

Ez és semmi más a
Ara **Hoppa** Ara
2 kor. 50 fillér. 2 kor. 50 fillér.
Elismerő levelek a legelőkeőbb hölgyekől.

Főraktár: Kaiser V. és tsa. drogeria.
Győr, Baross-ut 1 sz.
Kapható gyógyszerárakban és drogeriában.

Cigarettafik figyelmébe!

Sok pénzt takaríthat meg, ki cigaretta hüvely szükségletét ezenként Amstetter Imre dohánynagy-áruházában Léván szerzi be.

1000 darab Bonton vergé hüvely frt.	1.60.
1000 " Riz Francais " "	1.40.
1000 " Fox " "	1.40.
1000 " Kurnuc " "	1.20.
1000 " Kincs " "	80.

6000 darab egy postacsomag bármely állomásra bérmentve küldetik.

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák
legdiszesebb kivitelben
készítettnek
Nyitrai és Társánál Léván.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügy-miniszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XX sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főáru-sítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1907. május 23 és 25-én tartatik meg, A huzások a Magyar Királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 28. án.

M. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács.
Hazay.

Valóban
"Froschlin"
segít a nagyszerű és utolérhetetlen
Rovarölő

Vásárolják „csak üvegekben”.
Kapható Léván:

Engel József	Ropper Győző	Dombo Károly	Verebélyen:
Heksch Illés	Róth K.	Rumann Lajosné	Czirok István
Kern Testvérek			Erdei József
Kertész Lajos	Ipolyságon:	Ujbányán:	Pollák Zsigmond
Pollák Kálmán	Berceller M.	Cservinka Mór gyógyszer.	Zsarnóozán:
	Bolner Pál	Heinrich Ede fodrász	Weichberg Izidor

Varrógépek és Műhímzés

valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-féle új Singer gépek igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre: korona

E.m. monopol-, Dürkopp és Gasser új Singer varrógép	56-tól 76-ig
Új Singer medium iparosgép állvánnyal	72-től 80-ig
Titania új nagy Singer 4-es iparos varrógép	78-től 88-ig
Nagy Howe iparos varrógép	76-től 80-ig
Vaódi szabadalm. Adria családi varrógép	86-től 96-ig
láb és kézi hajtásra	96-től 100-ig
Körhajos családi (Ringschiff) gép	100-től 120-ig
iparos (Ringschiff) gép	130-tól 150-ig
Valódi Dürkopp — központors — gép családi	120 korona
iparos	150 korona
Új Singer családi varrógép kézihajtásra	44 korona

Műhímzési készülék ára 4 korona.

Főraktár:
KERN TESTVÉREKNEI, Léván.
Legjobb géptük, részek és hajók olosón.